

## 太钢炼铁厂

## 开展安全活动促进生产经营

本报讯(通讯员 江晋)日前,太钢炼铁厂制煤作业区以“关爱生命,我要安全”为宗旨,扎扎实实开展各项安全活动,全面促进了生产工作的落实,并取得了良好效果。

该作业区以“注重细节、保障平安”为主题,认真组织开展形式多样、内容丰富的安全生产宣传教育活动。他们通过生产安全事故案例警示教育,让职工谈认识、谈体会,增强员工的安全意识和执行操作规程的自觉性,提高自我保护能力和正确处置各类突发问题的能力,不仅做到“我要安全”,还要达到

“我会安全”。作业区还广泛发动员工查隐患、找漏洞,结合“我为企业献一计”活动提合理化建议,提高员工的安全主观能动性,提升作业区安全本质化水平。

他们以现场安全生产活动为契机,结合设备管理专项整治,对作业区内部安全生产进行全面清查和整改。首先加强设备管理,认真做好设备的保养、维护工作,不开带病设备;其次加强对粉尘区域尤其皮带通廊进行安全整治,对电气箱(柜)、电缆桥架等进行积灰、积尘清理;三是对制喷区域、供煤

区域的重点设备与重点部位进行隐患排查,发现问题及时处理,防患于未然。

该作业区还开展了标准化作业专项工作,以强化岗位人员标准的执行力。他们通过对操作参数、操作曲线进行核查,查找日常操作中的不规范行为;通过定期视频回放检查,查找日常检修作业中存在的违章行为。通过这些措施把违章曝光出来,把违章消灭掉,强化员工的安全意识,督促员工的安全行为,教育员工树立“我要安全,我能安全”的安全理念,全面提升作业区的安全生产管理水平。



为确保汛期雷雨季节太钢网络通信畅通,信自公司针对信息大楼通信地下人井开展了防汛应急演练。严格按照防汛管理制度,配齐应急救援器材设备,组织人员紧急疏通清理。通过演练进一步提升了员工应对突发汛情的快速反应能力和协同配合能力。图为防汛应急演练现场。

宋智义 摄

(上接第一版)作为国资央企,作为世界钢企的“老大”,作为中国钢铁行业的“龙头”,中国宝武必须担负起由“老大”变“强大”的重任,在国内外形势深刻变化的历史进程中始终走在时代前列,在社会主义现代化强国建设中始终成为民族脊梁,在我国乃至全球钢铁业发展中始终发挥关键作用,成为党和国家伟大事业发展中的“镇国之宝”“大国重器”。

等不起,坐不住,慢不得。我们必须以习近平总书记“七一”重要讲话精神为引领,以习近平总书记重要讲话和重要批示精神为激励,准确、全面贯彻新发展理念,不断超越自我,追求卓越,把习近平总书记重要讲话精神转化为由“老大”变“强大”、建设世界一流伟大企业的生动实践和持久动力。

我们必须胸怀国之大者,淬炼使命担当。

我们要始终把成为“镇国之宝”“大国重器”作为不变的使命追求。我们必须站在钢铁报国、钢铁强国的高度,以全球化的眼光和国际化的战略,以“舍我其谁”的勇气和信念,勇做突破中国关键核心技术的攻坚者、中国先进制造业的支撑者、中国现代化国防建设的贡献者,致力成为全球钢铁业引领者。我们必须勇担党和国家的战略使命,在解决“卡脖子”、自主可控、受制于人等重大技术难题上攻坚克难,支撑中国先

进制造业发展。我们必须强化科技创新力量,引领钢铁行业实现绿色低碳创新发展,用科技力量助力建设科技强国。我们必须勇担钢铁产业链“链长”之责,共建高质量钢铁生态圈。

我们必须敢于改革创新,彰显强者风范。

唯改革者进,唯创新者强,唯改革创新者胜!我们必须以改革创新为魂,不仅要保持业务规模和盈利能力处于全球前列,还要在关键技术、商业模式和管理范式上寻求突破。我们必须紧扣“两个大局”,始终坚持“三个引领”,全面推行“三高两化”。我们必须强化科技创新力量,全面构建绿色发展新优势;大幅提升全要素效率,奠定高质量发展基石;全力谋求高市占,充分释放规模效应;健全生态圈产业体系,打造协同发展新格局;突破国际化发展瓶颈,服务“两个循环”;抓好改革攻坚,激发发展强劲动能。

我们必须坚守为民情怀,凝聚奋进力量。

情为职工群众所系,利为职工群众所谋,我们要始终坚守为民情怀,让职工群众实实在在地感受到党的全心全意为人民服务的宗旨,感受到党组织的温暖、企业的温度。我们要在强“根”固“魂”上下功夫,全面加强党史学习教育,全面加强党的建设,紧扣“两个围

绕”,不断推进党建工作创新突破,以高质量党建引领创建世界一流伟大企业。我们要在“三个全面”上下功夫,全面提升员工的能力和素质,全面推进职工岗位创新和价值创造,全面提升职工“三有生活”水平,不断提升员工的认同感、归属感和幸福感。我们要在为群众办实事上下功夫,锚定职工群众“急难愁盼”问题,团结凝聚各级党组织和党员群策群力,用心用情用力为群众办实事,暖心共情聚力。

中国宝武波澜壮阔的发展史,就是一部以实现中华民族伟大复兴为初心使命的钢铁报国史、钢铁强国史。回顾走过的路,不忘来时的路,是为了走好前行的路。作为宝武人,我们要充满自豪,重塑行业信心、企业信心、职业信心,实现第一个百年奋斗目标的军功章里有我们,第二个百年奋斗的新征程中依然少不了我们。

不负如山重托,“老大”变“强大”;无愧伟大时代,逐梦再出发。让我们在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,弘扬伟大建党精神,牢记殷切嘱托,汇聚磅礴力量,创造伟大实践,建成一个符合国家需要、行业尊重、家国情怀、使命担当的世界一流伟大企业,为我国进军第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献!

“晓英,这个除垢剂有毒,你在使用的时候要注意做好防护。”我去库房领用除垢剂时,国秀一边取货登记,一边认真地嘱咐我。

张国秀是东山矿制粉事业部的一名库房管理员,别看她个子小,“权力”可大得很。她大大小小管着15个库房,这些库房有的在山上,有的在山下,地点比较分散,她每天穿梭于这些库区之间,入库、出库、清扫、库管软件完善……

库房管理员这个工作看似简单,想要做好可不是一件容易的事。你不仅要让库区可视化达标,还要掌握物料的数量、型号……你所负责的物品,哪个有多少,哪种需要调拨,你要提前告知计划员。每一件物品有什么用?用在哪里?能否有替代品,你要做到心中有数。设备备件回来,你要仔细检查它的外观、参数、性能是否符合要求,一旦发现问题,要及时与设备管理员联系确认,防止影响设备检修。哪些备件需要定期保养维护,你也不能疏忽。好多日常物品都有保质期,你既不能浪费,还要保证其使用性能。出库时,物品怎么使用,需要注意点什么,你也要仔细告知领用人,防止发生不必要的事故。张国秀每天在这些繁琐的事务中不停忙碌着。

走进制粉事业部库区。你会感到眼前一亮,整个区域干净整洁,物品摆放有序。一进门,首先映入眼帘的是一区一图一标准,上面明确标示着这个库房有什么物品,放置于什么位置,并分别用亮丽的颜色作为区分。根据标示,你能快速找到你所需要的物品。每个架子上的每类物品,国秀都设置了红黄绿三色警戒线,绿色为安全库存,黄色为警戒库存,红色为最低库存,这样更便于掌握物品的现存状态。在物料标识牌上,清晰地标注着物品的使用部位及一次的使用量。走在库区间,你会不时看到一个笑脸、一个特别的安全提示或一个杜绝浪费的提醒,让人感到很温馨。在国秀的用心设计下,制粉事业部的库房成为公司库房管理的标杆。经常会有外面的人来我们单位参观,她的工作得到了大家的一致好评。

谈起国秀,大家都说她“手紧”,我也经常领教。那次现场硅油管渗漏,我想领用一把手钳和一些铁丝。就去找她,她问清原因后语重心长地告诉我,现在降本任务比较重,工具有限,建议我不要领用,改为借用,我只好答应。我要剪一些铁丝,她也“盯”着不放,问我到底用多少。我说不确定。她就让我确定后再领。

为了让库房5S工作做得更好,国秀坚持学习相关知识,公司举办5S技术比武,她积极报名参加。她利用所有能利用的碎片化时间,认真做题闯关,连续三年取得了公司5S比赛的第二名,这也充分证明了她的实力。

“国秀,你好厉害呀!”我真心地赞美她。“这也不是啥,既然干这个工作,我就想尽力做好点。”她谦逊地笑笑。不知在哪里看到过一句话,简单事情重复做你就是专家,重复的事情用心做你就是赢家。

(上接第一版)针对早已发现汽轮机轴封漏汽大,汽轮机发电效率不高的问题,韩向飞胸有成竹地拿出准备了近一年的方案组织实施维修。他组织更换汽轮机前后轴端汽封,减小轴端漏汽。汽轮机转子经过长期运行导致通流汽封磨损、间隙大,将十一级通流汽封全部更换。只是这样还不行,想办法、定措施,他对十一级密封齿间隙进行试验调整,有效提高了汽轮发电效率,每吨蒸汽新增发电量5kw/h。

至今他负责的大中检修项目已多达30余项,他说,每一次检修都像是给设备做一次手术,从准备工作到实施维修,必须沉下心来,找对问题,并且精准解决才能保证设备无恙。而除了提升检修质量,他还自主研发学习转动机械振动分析,研究振动规律及现象,把隐患治理在事故前,为制定检修方案提供有力的技术支持,提高检修效率,有效减少设备故障停运时间。(太钢能源动力总厂团委)

## 绽放在矿山的野菊花

通讯员 郎晓英

## 精益求精的设备“医生”